

Murcia**EL Liberal****Murcia**

Suscripción: UNA peseta al mes

En el resto de España: 5 pesetas trimestre

25 ejemplares 75 céntimos

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

EDICION DE LA MAÑANA

D. O. M.
SEGUNDO ANIVERSARIO
DE LA SEÑORA

DOÑA MERCEDES SORIANO SALOMÓN

DE CASTILLO

Que falleció el dia 17 de Enero de 1906

Todas las misas que se celebren hoy 17, en la iglesia parroquial de San Nicolás, cada media hora, desde las seis hasta las doce, serán aplicadas por el alma de dicha señora.

SU VIEJO D. JOSÉ GASILLIO ES HIJAS,

Suplican a sus amigos la asistencia a alguno de estos cultos, por lo que les quedarán agradecidos.

Murcia 17 de Enero de 1906.

El Emmo. Sr. Arzobispo de Mérida, Nuncio Apostólico de Su Santidad, los Exmos. dños. Ilmos. Sres. Cardenales-Arzobispados de Santiago y Toledo, Arzobispo de Granada y Obispos de Cartagena, Ávila, Badajoz, Córdoa, Madrid-Alcalá, Málaga-Santander, S. T. Tortosa y Orihuela, han concedido, 100, 200, 50 y 40 días de indulgencia, a todos los fieles, por cada misa, Sacra Confesión, parte de Rosario, Padre nuestros, Estación, Salmo Do profundo, avem, rogaciones oración, etc., etc., etc., Iglesia, etc., otra obra de piedad, caridad o devoción que dedicasen en sufragio del alma de la fallecida.

El Arzobispo de Toledo y Obispos de Córdoa, Madrid-Alcalá y S. T., conceden además 200 y 50 días de indulgencia por cada misión del Santo Rosario si se rezara en compañía de alguna persona de la familia.

El Liberal en MurciaES EL DIARIO DE MAYOR CIRCULACION DE LEVANTE
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

DIA POR DIA

MADRID

Quiero decirlo antes de que aloeve, ya si acaso; pero es mi empeño que perdáis el maldejo con que venís á Madrid en este tiempo. Ya aquí no hace frío; ya van años que no lo hace más que tres ó cuatro días. Ahora mismo, á 15 de Enero, vivimos en pleno otoño; por lo que pica el sol; cuando el sol luce, en primavera. Y andamos á cuerpo por las calles, y por las calles encierto; yo señoras que no han guardado todavía ni las lindas medias caladas, ni el zapato.

Algunas malagueñas hielas—en dos ó tres habrá bianqueado la escarcha este invierno;—nos creemos entonces que en Madrid va á nevar, como nevaba antes; pero al otro día nos encontramos con que no es el clásico alicellito sutil y yerto que Guardarrama oí que nos pinche, sino que el ambiente de costa andaluza ó de costa levantina es suave como una caricia. Y no nieva, llueve. Llueve todos los días lo mismo que en San Sebastián y lo mismo que en Bilbao.

En los tiempos mejores del rey don Fernando VI, escribía el botánico sucesor Loefling á su maestro Linneo en una de las cartas sobre la flora madrileña que conservan en el Jardín Botánico: «En Madrid, á pesar de hallarse la eleva á más de veinte kilómetros, en la sierra, hace tanto frío como en Suecia». Pero á qué hablaron de la temperatura en el siglo XVII, si hace cuatro ó cinco años en Madrid hacía un frío horrible desde que soplaba el invierno, y ya para navidades habían caído unas nevadas encantadoras.

Pensaréis, sin duda, que á qué se debe este fenómeno. Hay quien para explicártelo supone hasta que ha cambiado de postura el eje de la Tierra. Pero yo recuerdo haber leído—me parece que en un escrito histórico de D. Juan Valera—que hace setenta años se dejaban de depositar en las calles de Madrid las capas de basuras, como ahora las de hielo, porque á puño cerrado crujase, que, esos días, embotabana la sujeción mortal del viento helado de la sierra. Y yo pienso que fundado en este viejo criterio sabio el abandono del barro en las calles de la corte, se debe á tan sana y salvadora suiedad la bonaerza inusitada que aquí disfrutamos este invierno.

Cárdenas del Río

Desde el Palmar

Medida plausible
Es la tomada por el alcalde de este pueblo D. Juan de Dios Bernal, prohibiendo terminantemente la circulación de máscaras de noche por las calles según costumbre seguida en años anteriores.

Nunca ocurrió en este pueblo el menor desorden causado por las tales máscaras; pero en los tiempos que atravesamos hay que abstenerse á aquello de «El que quita la ocasión...» mercedando por tanto un aplauso dicha determinación.

Entierro

Hay á las once de su medianoche se ha verificado en esta parroquia si de la señora D. Dolores Serrano Navarro, esposa de D. Ramón Jardín Lajerán.

Lo presidió su tío D. Pedro Serrano Ller, comandante retirado y el asomamiento ha sido muy numeroso.

Su muerte ha sido muy sentida en to-

do el pueblo. El tribunal de derecho condenó al

fiscal a pagar por mitad de las costas procesales.

La defensa de los procesados está encargada á los letrados de esta Colegio D. Manuel Bosch y D. Andrés Lorente, representándoseles el procurador D. Rafael Cañete Colom.

Acusación retirada
En vista del resultado de las pruebas, el fiscal retiró la acusación contra Miguel Ruiz, al cual fué puesto en libertad inmediatamente.

Veroedicto
Después de los razonados informes del fiscal y del imparcial resumen del presidente, el jurado dió veredicto de culpabilidad.

Sentencia
El tribunal de derecho condenó al An-

gel Fernández á la pena de 12 años y una de reclusión, inhabilitación, mitad de las costas y pago de 2.000 pesetas de indemnización, por el delito de homicidio, y á 10 días y 16 pesetas de indemnización por el de lesiones.

La opinión

El público que asistió á la vista era muy numeroso.

En la opinión ha causado buena efecto el resultado de este juicio.

NOTAS LITERARIAS

FECHA GLORIOSA

17 de Enero de 1600.—Nace en Madrid D. Pedro Calderón de la Barca.

No voy, ni mucho menos, á descubrir al insignio poeta, ni á emitir una opinión mas allá de mis obras; mi objeto es solo recordar que tal día como hoy nació el mundo al immortal autor de «La vida es sueño» y repite algo de lo mucho que se ha dicho acerca de él y de su admirable labor literaria.

Calderón fué estudiante en Salamanca, soldado en Milán, Flandes y Cataluña, punto agasejado por los grandes y querido por el pueblo, y últimamente sacerdote ejemplar, según afirmación de sus biógrafos.

Calderón no ha tenido solo fervientes admiradores; también tuvo y tiene todavía detractores que lo critican sin piedad.

En el siglo XVIII llegó á tal punto la fama de Nasarre y compañía que pidieron que se prohibiera la representación del magnífico drama citado, por considerarlo una obra monstruosa; pero frente á los ataques exagerados de sus contrarios, se alza un coro de elogios que no deja oír los desestimados gritos de aquéllos.

Evidencias de dentro y fuera de España colocan á Calderón entre los primeros de los primeros dramaturgos del mundo, en la misma línea en que figuran Sofocles y Shakespeare.

Menéndez y Pelayo, gran entusiasta de Lope de Vega, no puede por menos que reconocer, á pesar de su devoción al «Péñix de los ingenios», la supremacía de Calderón sobre todos los autores dramáticos españoles.

Entre todas sus obras descuelló «La vida es sueño», producción sublime por el pensamiento y por la maestría con que la acción se desarrolla. Todo el drama está lleno de fascinantes rasgos geniales y de frases bellísimas.

Siguele en importancia «El alcalde de Zalamea», obra que, atendiendo solo á lo sobradamente que está ejecutada, la antepone a gunos á «La vida es sueño».

«El alcalde de Zalamea» es un arreglo teatralizado de un drama medieval de Lope de Vega. E. Insignis Monedero Pelayo, con visible parcialidad á favor de Lope, dice hablando de esta obra que jamás Calderón se elevó á mayor altura que cuando siguió las huellas del maestro. Yo creo que el ilustre crítico lo que debió decir es que jamás Calderón demostró tanto la grandeza de su talento dramático como cuando tan concienzuda y admirabilmente enmendó la plana á Lope.

Otros dramas famosos de Calderón son «A secreto agravio secreta venganza», «El médico de su honor», «El mayor monstruo los celos», «El mágico prodigioso» y «La devoción de la Cruz», donde se sitúa.

Sube hoy y baje oyendo,
en centiza convertido,
que la pena de bajar
no será para quitar

la gloria de haber subido.

No solo demostró su genio en los dramas filosóficos y de sangre; en las comedias de capa y espada—las de costumbres de entonces—se elevó también á una altura no superada por nadie, como lo atestiguan «Casa con dos pueras mayas» y «Guardas», «La dama duende», «Mafiamas de Abril y Mayo» y otras.

En los autos sacramentales también deslumbró entre todos los que cultivaron el género, siendo los suyos los únicos que se recuerdan como dignos de estudio. A los autos debió Calderón mucha parte de su gloria. Entre los principales figuran «E. festín de Baltasar», «El valle de la Zarzuela» y «La víspera del Señor».

Poesías sueltas escribió pocas y si las escribió se han perdido. Entre las que quedan hay algunas tan notables como los «Misereres».

Uno de los principales cargos que se le hacen á Calderón, como autor dramático, es el de haber halagado los vicios y las pasiones de su tiempo para buscar el aplauso en vez de haberse dirigido encauzar y guiar de sus contemporáneos, para lo cual le sobraban títulos por el gran predominio que tenían sobre ellos.

Cierto es eso; pero ese cargo se convierte en uno de los mayores méritos de Calderón, que tan hermosa y gallarda

mente supo recoger las palpitaciones de su raza en el tiempo en que vivió.

En sus obras, más que en las de ningún autor, late el alma española, siendo buena prueba de ello que más acude á nuestros labios muchas de las concepciones que el poeta puso en boca de sus personajes.

En los casos de honor, ¿quién no recuerda que

el honor es tan frágil
que con una acción se quiebra
y se mancha con el aire?

O bien el brioso arranque del famosísimo «Al ray la hacienda y la vida

se ha de dar, pero el honor
es patrimonio del alma
y el alma sólo es de Dios.

Y en todo momento y ocasión, ¿qué hacemos los españoles más que repartir con S. ginebrado

sabemos, alma, sofíame?

Calderón es una de las glorias más puras de España; es nuestro poeta nacional; es uno de los dramaturgos más ilustres del mundo; y en estos tiempos en que todo lo español es combatido por los españoles, nos parece oportuno recordar que no se llega y se vence criticando á la patria y á su gente con oídos se rechinan, sino defendiéndola como Calderón soldado y ensalzándola como Calderón poeta.

Calderón no ha tenido solo fervientes admiradores; también tuvo y tiene todavía detractores que lo critican sin piedad.

En el siglo XVIII llegó á tal punto la fama de Nasarre y compañía que pidieron que se prohibiera la representación del magnífico drama citado, por considerarlo una obra monstruosa; pero frente á los ataques exagerados de sus contrarios, se alza un coro de elogios que no deja oír los desestimados gritos de aquéllos.

Evidencias de dentro y fuera de España colocan á Calderón entre los primeros de los primeros dramaturgos del mundo, en la misma línea en que figuran Sofocles y Shakespeare.

Menéndez y Pelayo, gran entusiasta de Lope de Vega, no puede por menos que reconocer, á pesar de su devoción al «Péñix de los ingenios», la supremacía de Calderón sobre todos los autores dramáticos españoles.

Entre todas sus obras descuelló «La vida es sueño», producción sublime por el pensamiento y por la maestría con que la acción se desarrolla. Todo el drama está lleno de fascinantes rasgos geniales y de frases bellísimas.

Siguele en importancia «El alcalde de Zalamea», obra que, atendiendo solo á lo sobradamente que está ejecutada, la antepone a gunos á «La vida es sueño».

«El alcalde de Zalamea» es un arreglo teatralizado de un drama medieval de Lope de Vega. E. Insignis Monedero Pelayo, con visible parcialidad á favor de Lope, dice hablando de esta obra que jamás Calderón se elevó á mayor altura que cuando siguió las huellas del maestro. Yo creo que el ilustre crítico lo que debió decir es que jamás Calderón demostró tanto la grandeza de su talento dramático como cuando tan concienzuda y admirabilmente enmendó la plana á Lope.

Otros dramas famosos de Calderón son «A secreto agravio secreta venganza», «El médico de su honor», «El mayor monstruo los celos», «El mágico prodigioso» y «La devoción de la Cruz», donde se sitúa.

Sube hoy y baje oyendo,
en centiza convertido,
que la pena de bajar
no será para quitar

la gloria de haber subido.

No solo demostró su genio en los dramas filosóficos y de sangre; en las comedias de capa y espada—las de costumbres de entonces—se elevó también á una altura no superada por nadie, como lo atestiguan «Casa con dos pueras mayas» y «Guardas», «La dama duende», «Mafiamas de Abril y Mayo» y otras.

En los autos sacramentales también deslumbró entre todos los que cultivaron el género, siendo los suyos los únicos que se recuerdan como dignos de estudio. A los autos debió Calderón mucha parte de su gloria. Entre los principales figuran «E. festín de Baltasar», «El valle de la Zarzuela» y «La víspera del Señor».

Poesías sueltas escribió pocas y si las escribió se han perdido. Entre las que quedan hay algunas tan notables como los «Misereres».

Uno de los principales cargos que se le hacen á Calderón, como autor dramático, es el de haber halagado los vicios y las pasiones de su tiempo para buscar el aplauso en vez de haberse dirigido encauzar y guiar de sus contemporáneos, para lo cual le sobraban títulos por el gran predominio que tenían sobre ellos.

Cierto es eso; pero ese cargo se convierte en uno de los mayores méritos de Calderón, que tan hermosa y gallarda

mentre supo recoger las palpitaciones de su raza en el tiempo en que vivió.

En sus obras, más que en las de ningún autor, late el alma española, siendo buena prueba de ello que más acude á nuestros labios muchas de las concepciones que el poeta puso en boca de sus personajes.

En los casos de honor, ¿quién no recuerda que

el honor es tan frágil
que con una acción se quiebra
y se mancha con el aire?

O bien el brioso arranque del famosísimo «Al ray la hacienda y la vida

se ha de dar, pero el honor
es patrimonio del alma
y el alma sólo es de Dios.

Y en todo momento y ocasión, ¿qué hacemos los españoles más que repartir con S. ginebrado

sabemos, alma, sofíame?

Calderón es una de las glorias más puras de España; es nuestro poeta nacional; es uno de los dramaturgos más ilustres del mundo; y en estos tiempos en que todo lo español es combatido por los españoles, nos parece oportuno recordar que no se llega y se vence criticando á la patria y á su gente con oídos se rechinan, sino defendiéndola como Calderón soldado y ensalzándola como Calderón poeta.

Calderón no ha tenido solo fervientes admiradores; también tuvo y tiene todavía detractores que lo critican sin piedad.

En el siglo XVIII llegó á tal punto la fama de Nasarre y compañía que pidieron que se prohibiera la representación del magnífico drama citado, por considerarlo una obra monstruosa; pero frente á los ataques exagerados de sus contrarios, se alza un coro de elogios que no dejará oír los desestimados gritos de aquéllos.

En los casos de honor, ¿quién no recuerda que

convirtiéndose así en manifestación nacional, cual ofrenda merecidísima á las elevadas dotes, labor perseverante y firmes allentos del señor ministro de Fomento.

Juzga, en su consciencia, el expuesto, que este sencillito acto nuestro puede y

ACCIDENTE A LOUBET

(POR TELEGRAMA)

Lesiones leves

Paris 15.
El coche que conducía a Mr. Loubet chocó con otro.

Loubet se arrojó á tierra en el momento en que el caballo del otro coche caía encima del cupé del expresidente, destrozándolo.

Loubet solo resultó ligeramente magullado.

EL IMPORTANTE comercio de tejidos

DE JOSÉ ASENSIO ILLÁN

(Subsecretario de Ricardo Canto)

Avisa á su numerosa clientela y al público en general haberse trasladado al nuevo local de en frente.

Platería, 65 y 67
GRANDES NOVEDADES

JOSE ASENSIO ILLÁN

(Subsecretario de Ricardo Canto)

LA "GACETA"

(POR TELEGRAMA)

Lo que dice hoy

Madrid 16 (12'15 t.)

La Gaceta de hoy publica las siguientes disposiciones:

Aprobando el reglamento para las oposiciones á las plazas de escribientes de la dirección general de los Registros.

El plan de obras hidráulicas para el año actual.

Trabajos, corrección y reparación de margenes de los ríos Guadahorce y Guadalmedina.

Convocatoria para el próximo sábado del Consejo superior de emigración.

Administración del monopolio

También publica dicho periódico oficial el decreto creando una administración general del monopolio, fabricación y venta de cítricos y el nombramiento de administrador á favor de D. Matías Díaz Gómez.

Visita de edificios del Estado

Nombrando á D. Carlos Castel, vocal de la Junta de adquisiciones, conservación y venta de edificios del Estado.

Ordenación de pagos

Que cae en el cargo de interventor de la ordenación de pagos por obligaciones del ministerio de la Guerra D. José Varela y nombrando para sustituirle á don Blasino V. Ventura Ares.

Delegación de Hacienda

Nombrando delegado de Hacienda de Almería á Magaña Alvarado; de Barcelona, D. Guillermo Muñiz, y delegado especial en Navarra, D. Luis Galindo.

Barcelona

(POR TELEGRAMA)

Luchas entre solidarios

Barcelona 15.
La solidaridad social existe nominalmente.

La derecha y la izquierda se combaten con crudeza.

Cárdenas, en un artículo contestando al Dr. Riva, ataca á los elementos de la Liga, especialmente á Cambó, que es enemigo de la solidaridad y la encabeza para conseguir sus propósitos.

Los periódicos solidarios se combaten rabiosamente.

Los nacionistas arrearon en su campaña de mitines.

En Tarrasa, Sabadell y Lérida se celebraron el sábado y domingo.

El parte de los muertos
Por más de los nacionistas se ha logrado la libertad, mediante fianza de diez mil pesetas, de Soriano y Massó.

Ha sorprendido grandemente, pues se cree que se los ha procesado por asociación ilegal.

Registros

Se ha registrado el domicilio de la sociedad Unión Catalana, guardándose reserva sobre el resultado.

El próximos terrorista
Se halla estacionado el proceder terrorista.

Las autoridades y la policía no consiguen hallar la pista segura.

Bencosme

Ha sido denunciado el periódico La Tribuna.

El temporal

Ha amanecido mucho el temporal.

Salieron los vapores corriendo para Baleares.

Gran incendio

Se produjo un gran incendio en la litografía de Tlator, destruyéndola por completo.

Atrapellos

Un automóvil atropeló á un transeúnte heriéndolo de suma gravedad.

Un tranvía eléctrico trufó las piernas de otro transeúnte.

Ingenieros japoneses

Ha llegado un ingeniero japonés para estudiar las condiciones de los puertos europeos e implantarlas en el Japón.

LA ESCUADRA YANKI

(POR TELEGRAMA)

Desordenes

Río Janeiro 16.

Decididos marineros de la escuadra yate promovieron disturbios, luchando con 1.000 paisanos.

E almidón tocó llamada, embarcándose los marineros.

Tomar de los japoneses

La policía francesa avisó á las autoridades que los anarquistas se proponían volar la escuadra yanki.

Se han adoptado grandes precauciones.

Se cree que en vez de los anarquistas se trata de los japoneses.

Bruselas: vigilante al pie de la plaza.

La noticia ha impresionado mucho.

Galdós enfermo

(POR TELEGRAMA)

Madrid 16 (12'15 t.)

Perez Galdós ha sufrido un fuerte ataque de infarto.

Ahora se mantiene algo atisbado.

Sigue en coma.

La visita numerosos literatos y periodistas

EN CASTELLÓN

(POR TELEGRAMA)

Pedro Obregón

Castellón 16 (11 m.)

La crisis jornalera es terrible.

Muchísimos obreros han pedido permiso al sindicato para impedir la calidad pública.

El sacerdote les ha ofrecido que ocuparán algunos en varias obras.

El gobernador les ha negado permiso para pedir limosna.

Ha participado al Gobierno la situación.

DETALLES DE UNA CATÁSTROFE

(POR TELEGRAMA)

Quintientos muertos. — Cuadro horrible

Nueva York 16.

Se reciben espantosos detalles de la catástrofe ocurrida en un cinematógrafo de Bayerton.

Nombrando jefes del Estado mayor del Ferrol y Cádiz á D. Alejandro Bonilla y

Los muertos fueron 180, quedando exterminadas familias enteras.

Quedan clacientes cadáveres entre los escombros, algunos pulverizados y otros carbonizados.

Un espectador que se salvó daña que jamás presenció mayor ferocidad en guerra para ganar las saídas.

La catástrofe se debió á la rotura de un tubo que unía un recipiente de hidrógeno con un mechero de calcio.

Las últimas noticias dicen que los cadáveres extraidos pasan de quinientos.

LA VIRGEN DE LA PALOMA

(POR TELEGRAMA)

Visita de los Reyes

Madrid 16 (12'15 t.)

Los Reyes, siguiendo tradicional costumbre, han visitado la capilla de la Virgen de la Paloma, brando y presentando al heredero de la corona.

Han estado acompañados de los jefes militares y alta servidumbre.

El vecindario presenció la ceremonia.

María Guerrero

(POR TELEGRAMA)

En París

Madrid 16

Telegrafian de París, que procedente de Cherburgo han llegado María Guerrero y Fernando Díaz de Mendoza.

Se detendrán varios días en la capital de Francia

FIRMA REGIA

(POR TELEGRAMA)

Madrid 16 (3'50 t.)

El rey ha firmado hoy los siguientes decretos:

De Gracia y Justicia.—Varios de la pena de la prisión de cadena perpetua á individuos que se hallan incluidos en el artículo 29 del Código penal.

Declarando liberto en el perímetro de Ceuta á varios penados.

De Marítima.—Adaptando los servicios de la Armada á la ley de 7 de Enero y al vigente presupuesto.

Disponiendo ceso en la presidencia del Comité ejecutivo y nombrando jefe de Jurisdicción al vicealmirante Fernández Cela.

Disponiendo ceso en la secretaría del Comité ejecutivo y nombrando jefe de Estado mayor con jurisdicción el capitán de navío D. Enric Erico.

Cesando en la dirección del personal del ministerio y nombrando jefe del Estado mayor general el contraalmirante don Federico Estrada.

Cesando de jefe consultivo y quedando á las eventualidades del servicio el contralmirante Morgado.

Cesando en las capitánas generales de Cádiz, Cartagena y Ferrol y nombrando los comandantes generales de los mismos departamentos, Santander, Aufión y Peñíscola, respectivamente.

Cesando en la subsecretaría el capitán de navío D. José Ferrer y nombrándole jefe de la segunda dirección naval.

Cesando en la dirección del personal D. Julián García Vega y nombrándole jefe de la sección ejecutiva del Estado Mayor central.

Cesando en la comandancia de Valencia D. José Puente y nombrándole jefe de Estado mayor con jurisdicción el capitán de navío D. Esteban Almudia.

Cesando en la comandancia de Sevilla y quedando de cuartel D. Antonio Eulate.

Id. id. de Barcelona, D. José Jiménez, id. en el cargo de jefe de Estado Mayor de Cádiz y quedando de cuartel D. Leonardo Gómez.

Id. id. id. de Ferrol, á D. José Barrada.

Concediendo varias cruceñas del Mérito naval á los ordenadores de primera D. Ricardo Iglesias y D. Tomás Carlos Roca.

Nombrando jefes del Estado mayor del Ferrol y Cádiz á D. Alejandro Bonilla y

a mi marido y á mi hija mi inocencia; para ellos no bastaba mi palabra.

—Es verdad—interrumpió el conde de Ripalda, como si respondiera á aquella voz avara, muda, roja, que le posiblaba en el corazón, haciéndole más stro, más implacable su dureza, su rencor.

Cogió con impetu el grueso manuscrito que le quedaba por leer, quería terminar antes de que él diera despuntase la noche del sábado.

Comprendía que le iban á ser señalados otros deudos moritos y tenía prisas por saber.

El primer pliego del manuscrito estaba rasgado por la mitad y salpicado de manchas amarillentas, como si hubieran caído en él lágrimas ardientes.

Aquel pliego debía de haber sido el último, y acaso lo infeliz Blanca, herida por un acceso de dolor, de arrepentimiento, había procurado romperlo, y así temor de ser sorprendida, no lo consiguió.

En el resto de pliego que quedaba, se leían otras palabras, que parecían el fin de una carta escrita á su hija:

—Allí arriba no llegan los odios del mundo; allí arriba todo resplidece y amor. Dore, sé buena, como eres bella; Kira y responde á tu padre; si tú no lo comprendes juzgalo. La mujer ha nacido para el amor y

El conde besó en silencio aquella hoja, apareciendo una contracción dolorosa en su frente. Despues la desdobló con prisas. En la cabecera de la segunda página estaba escrito:

D. Antonio Montevila, respectivamente. Nombrando comandantes: del crucero «Alvaro de Bazán», á D. Federico Ibáñez; del «Carlos V», á D. Dimas Rodríguez; del «Regente», á D. Gabriel Rodríguez, y del «Princesa de Asturias», á don Antonio Alonso Martínez.

La compone 430 hermanos.

Acamparon cerca de Palacio.

El viaje del «Carlos V».—Comenta-

ries

Madrid 16 (12'15 t.)

Se comentó el viaje del «Carlos V» á Málaga para transportar artillería á Melilla.

El acuerdo es antiguo.

Una anterioridad á los temporales se envió á Málaga la artillería que quedó de

resida en La Línea, temiendo que los

puentes se hundieran por el exceso de

piso.

Después de un reconocimiento se tras-

ladaron las piezas á Málaga, estando em-

barcándose en el «Carlos V», que es el úni-

co buque que tiene medios de traspor-

tarlos á Melilla.

Esta plaza será teatro de próximos te-

scos, como la ocupación por nuestros

tropas de la fábrica de Marichica, y otros

puntos de la costa para futuras operacio-

nes, donde se necesita artillería.

Expedición á Fez

Se dice que en Ofanda habrá una co-

lunata francesa compuesta de 5.000 hom-

bres para ocupar rápidamente á Taza,

pues que se halla sitiada á sus jor-

nadas de Fez.

El objeto de la expedición es ocupar á

Fez para restaurar en su soberanía al

sultán Abd el Aziz.

Tranquilidad en Costa Blanca

LA MODA PRÁCTICA, EL TERCER NÚMERO

El tercer número de esta publicación es un feliz alarde de los grandes elementos con que cuenta su redacción.

Contiene dos planas en colores, una con el vestido de boda de la princesa Luisa de Orleans y otra dedicada a levitas y sombreros de señora; en la última parte del número: fósforos; una hermosa plana titulada «La gemosa», debida al lápiz del gran caricaturista Sánchez Colletto; fósforos; «tetas y adornos»; patrón cortado; «Eco de la Moda», por la Comisión Fuer de Lis; «Últimas notic平as», por Salcedo Nuñez y Topas; y «Estafeta de La Moda Práctica», por la Secretaría.

Este número, como los anteriores, demuestra que *La Moda Práctica* está llamada a ser el periódico indispensable de la mujer.

ADVERTENCIA

Participamos a aquellas personas de fuera de Murcia, ó de la Región, que nos han solicitado suscripciones a *La Moda Práctica*, se sirvan remitir el importe de un trimestre exacto 2/25 (en libranza de la Prenta ó Giro mural) a la Administración de dicha revista, Marqués de la Ensenada, 8. Madrid.

EL ALCALDE Y LAS ESCUELAS

De nuevo llegan a nosotros instantes y ágiles lamentaciones de los propietarios de casas destinadas a escuelas, sobre el abandono en que tiene el alcalde esta obligación, considerada por la ley como preferente.

Según los que se quejan el último trimestre cobrado es el que terminó en Marzo del año pasado, estando pendiente todo lo referente a alquileres de escuelas desde aquella fecha.

El total de este débito del Ayuntamiento parece que alcanza a unos veinticinco ó treinta mil pesetas; y como los acreedores ven que aunque ellos no tocan dinero se gasta en otras aiciones menos justificadas, de ahí sus lamentos y sus exhortaciones para que hagan público este abandono.

Recomendamos al alcalde una vez más, el pago de estos débitos, por ser muy de justicia y para evitar que esos propietarios adopten una actitud de queja más resonante, como ya se ha indicado por algunos de ellos, si las esperas a que se les vienen sometiendo no dan el resultado.

NOTICIAS DE CARTAGENA

Los obreros del Arsenal

Ayer celebró sesión el Ayuntamiento bajo la presidencia del alcalde D. Luis de Aguirre.

Entre los asuntos tratados, el de mayor importancia fué la lectura de un oficio que el capitán general del Departamento militar de Pilares dirige a la Corporación, reclamando una real orden del ministerio de Marinas, por la que se da cuenta de que el Gobierno se preocupa del bienestar de los obreros del Arsenal, para lo cual tiene en estudio una ley que ha de considerarse recta.

La noticia ha causado buena impresión.

Entorno

Sí encuentra en uno de los asuntos tratados, el de mayor importancia fué la lectura de un oficio que el capitán general del Departamento militar de Pilares dirige a la Corporación, reclamando una real orden del ministerio de Marinas, por la que se da cuenta de que el Gobierno se preocupa del bienestar de los obreros del Arsenal, para lo cual tiene en estudio una ley que ha de considerarse recta.

La noticia ha causado buena impresión.

Entorno

Sí encuentra en uno de los asuntos tratados, el de mayor importancia fué la lectura de un oficio que el capitán general del Departamento militar de Pilares dirige a la Corporación, reclamando una real orden del ministerio de Marinas, por la que se da cuenta de que el Gobierno se preocupa del bienestar de los obreros del Arsenal, para lo cual tiene en estudio una ley que ha de considerarse recta.

La noticia ha causado buena impresión.

Entorno

Sí encuentra en uno de los asuntos tratados, el de mayor importancia fué la lectura de un oficio que el capitán general del Departamento militar de Pilares dirige a la Corporación, reclamando una real orden del ministerio de Marinas, por la que se da cuenta de que el Gobierno se preocupa del bienestar de los obreros del Arsenal, para lo cual tiene en estudio una ley que ha de considerarse recta.

La noticia ha causado buena impresión.

Entorno

Sí encuentra en uno de los asuntos tratados, el de mayor importancia fué la lectura de un oficio que el capitán general del Departamento militar de Pilares dirige a la Corporación, reclamando una real orden del ministerio de Marinas, por la que se da cuenta de que el Gobierno se preocupa del bienestar de los obreros del Arsenal, para lo cual tiene en estudio una ley que ha de considerarse recta.

La noticia ha causado buena impresión.

La noticia

"LA VERDAD,"
EMPRESA GENERAL DE REDENCIOS
10.000.000 de pesetas

Garantía verdadera

Dirección: Amazonas, 8, segdo. doña, Madrid
Señoras de quintas desde 12 años de edad
Edad de 3.500 pertenecen a sus asegurados.
Para más detalles, dirigirse al representante:
D. José García Serrano, Sagasta, 51, Murcia.
D. Vicente de Fuenmayor Cayuela, en Tetuán.
D. Raimundo Salinas, en Lorca.
D. Raimundo Valciero, plaza Mayor, 24, Archena.
D. Angel Alonso, comisionista, Cartagena.
D. Juan Ortega Velasco, en Blanca.
D. José Rodríguez Molina, en Cieza.
O al Director en Madrid, Amazonas, 8.

Enfermedades del Pecho

JARABE de HIPOFOSFITO de CAL

DE GRIMAUT y Cia

UNIVERSALMENTE recetado por los médicos, es de gran eficacia en las Enfermedades de los Bronquios y del Pulmón; cura los Resfriados, Bronquitis más tenaces, cicatriza los tubérculos del Tifus, suprime los sudores nocturnos, los ataques incesantes de tos que desesperan a los enfermos y les devuelven rápidamente la salud.

PABLO, 8, rue Vivienne y en todas las Farmacias. Descubrir de las imitaciones y falsificaciones.

DE ALMERIA A LA ARGENTINA
VIJES RÁPIDOS Y ECONÓMICOS
EL MAGNÍFICO VAPOR ARGENTINA

La importante Compañía Austrí-Americana
Salida de Almería directo para

Montevideo y Buenos Aires

el día 27 de Enero. Admitir pasajeros de primera, 2.º y 3.º clase. Es la única empresa que desde Almería hace directamente la Línea Argentina, ahorrando a los pasajeros los gastos de trasladarse a Málaga, Cádiz o Gibraltar, y los que han de hacer hasta que embarcan en el vapor.

AGENTE EN ALMERIA: D. BENJAMÍN, Boulevar del Príncipe, 77.

AGENCIA DE ENCARGOS de Pascual Martínez

EN MURCIA: SOCIEDAD, 13

La más antigua y acreditada de la Región

Servicio sólo entre Murcia, Cartagena, La Unión, Orihuela, Torrevieja, Elche, Alicante y pueblos interiores y su comercio, en combinación para Cieza, Vélez, Madrid y Barcelona.

DEPARTAMENTOS

En Murcia, D. Pascual Martínez, Sociedad, 13. En Cartagena, D. José Córcoles, San Francisco, 7. En Ciutat D. Antonio Martínez, comercio.

En Almería, D. Antonio Gómez, Correos, Calle Real, 1. D. Crisóstomo Zavala, Plaza, 8.

En Orihuela, D. Mariano Huertas, Rocamora, 13. En Almería, D. José Belmonte, calle Abajo, 6. En Almería, D. Pascual Serna, Plaza, 4.

En Cartagena, D. Antonio García, Mayor, 6.

En Almería, D. Francisco Benito, Príncipe, 5.

En Almería, D. José Valdés, Iglesia, 6.

En Almería, D. Manuel Martínez, Cuarto, 14.

En Torrevieja, D. Antonio García, Roda, n.º 15.

En Cartagena, D. Antonio Davis, San Antonio, 21.

En Elche, D. Diego Macías, Desamparados, 12.

En Alicante, D. Pascual Martínez, plaza Isabel II, 5.

En Villajoyosa, D. Francisco Bellido, Mar, 43.

En Vélez, D. Juan Bravo, Mayor, 6.

En Elda, D. Ramón González, Piñero, 9.

En Valencia, Sr. Cuencas, calle del Lobo.

En Barcelona, D. Enrique Valls, Paseo Colón, 8.

En Madrid, D. Justo y D. Manuel Biosca, Atocha, 118.

Blindas de Murcia para Cartagena, por el tren mixto

de mañana, regreso de Cartagena para Murcia y viceversa.

Altares de Alicante y Torrevieja en el correo de la tarde.

Blindas de Murcia directas para Alicante y Torrevieja en todos los trenes. Regresa en estos puntos en todos los trenes.

NOTA: El servicio de esta Agencia se hace fijo y efectivo por D. Pascual Martínez y sus dos sobrinos, encargados de Murcia para Alicante, Torrevieja y pueblos intermedios, se hace a todos los trenes y los de Cartagena para Murcia y líneas de Alicante y Torrevieja. Se entregan el mismo día en combinación con los trenes de Cartagena.

JO. LETIEN DE "EL LIBERAL" (154)

VINO y JARABE DE FOSFOGLICERATO de CAL DE CHAPOTEAUT

Representa la forma en que el fosfato de cal existe en el organismo. Es un reconstituyente de primer orden, indicado en la Fosfaturia, la Clorosis, la Anemia, las Convalecencias, y de modo general en todos los casos en los que la nutrición está comprometida. Se prepara también en forma de Capsulas, Granulado.

Depósito en PARIS: 8, rue Vivienne, y todas las Farmacias.

Descubrir de las imitaciones y falsificaciones.

Diario

DE

Avisos

De Murcia

GRAN FABRICA

Calle de Cartagena, 55

BARRIO DE SAN BENITO

MA DE CRIA para casa de los padres, leche de 14 meses, edad 17 años. Razón: plaza de D. Pedro Pou, esterilidad.

MA DE CRIA para casa de los padres, leche de siete meses, Razón: Isabel Giménez, calle de Huertas, núm. 2, primera vez.

MA DE CRIA para casa de los padres, leche de tres meses, edad 18 años. Razón: Simón Bernabé, Casco de Torres, próximo a la iglesia.

MA DE CRIA para casa de los padres, leche de tres meses, edad 18 años. Razón: Antonia Pench, camino viejo de Orihuela.

MA DE CRIA para casa de los padres, leche de 4 meses, edad 20 años. Razón: Dolores Lerme, calle de Ayllón, parroquia de San Miguel.

SERVICIO COMBINADO

DE VAPORES DE LAS LINEAS

Mac Andrews y C. y Ries y Compañía

SALIDAS REGULARES DE CARTAGENA

Vapor DA-

NAE para Am-

terdám cargar

el jueves 16 de

coriente.

Vapor para

Londres, carga

rá el sábado 18

del corriente.

Vapor para

Hamburgo, car-

gará el sábado

18 del corriente.

AGENTES

Ramón Castellanos, Ma-

rizo Baldó, I.

Miguel Miró, Puente, 2.

Murcia.

YESO

NO TIENE COMPETENCIA.—

UNICA FABRICA EN MURCIA QUE

GARANTIZA LA CALIDAD.

Por 50 ojos, una fuente de yeso

muy superior. Yeso blanco pu-

ro, excelente, admirable, sin ceniza,

tierra, salvo el grano.

MA DE CRIA para ca-

sas de los padres, leche de

10 meses, edad 16 años.

Razón: Dolores Lerme, ca-

llave de Ayllón, parroquia de

San Miguel.

POTERIA.—Una vi-

da con dos bijos, agra-

deciría servir en una porte-

ra. Razón: Gery, 7.

Guía de Murcia

Indispensable para el fo-

rastero, diligenciante y agra-

de los marciales. Se ve-

de a una persona, casa y li-

bería del autor, calle de

San Pedro, 19.

De Cartagena

John C. Gray

PARA LONDRES Y AMBERES

Vapor belga

HENRY GER-

LINGER, ad-

mitiría carga en

Cartagena para Londres y

Amberes, hacia el 25 de

Octubre actual.

Para demás informes di-

gitarse a su consignatario:

D. JUAN C. GRAY

Cartagena

ALMONEDA

de toda clase de muebles

solo por 15 días. Contraste,

número 7, 2.º

ACETILENO

Primera casa en lámpa-

ras de todas clases. Apa-

laridad, perfección.

Kapsellosidad en lá-

mpos para serrajes.—

Se facilitan catálogos gratis.

Palmera, 6 (dentro del Ca-

del del Arenal).

Tomas Seiquer

MÉDICO CIRUJANO

Capuchinas, 4—Murcia

BOMBAS

Camillo Pérez Larbo

De Pinatar

600

gerroferas de

vivero de 0.75

a 25 metros, se venden.

Razón: Luis Campillo, Pi-

natar.

Mejoría

de

azúcar

de

azúcar

de

azúcar

de azúcar

de

azúcar

de

azúcar

de

azúcar

de azúcar

de

azúcar

de

azúcar

de azúcar

de